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12. Sinif (B)

Ekoloji - 1

Biyoloji

a. Belirli bir alanda yasayan ayni tlre ait bireyler top-
lulugudur.

b. Ayni alan igerisinde bulunan popdlasyonlarin tama-
mina birden denir.

c. Cansiz gevre ve igerisinde yasayan canlilari birlikte
degerlendiren ekolojik birimdir.

Yukarida verilen agiklamalar;

I. ekosistem,
Il. kominite,
[ll. populasyon,

tanimlanyla eslestirilirse segeneklerden hangisi dog-
ru olur?

B) 11 1
cym o
D) 1l [
E) mm 1 1

. Ayni habitatta yasayan bireyler igin,
I.  Ayni populasyon igerisinde bulunmak zorundadir.
[I. Ayni iklim tipine uyum gdstermiglerdir.
[ll. Ayni Greme ¢esidine sahiptir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

E) Il ve lll.

. Iki farkli ekosisteme ait kesisim alanlari ekoton olarak ta-
nimlanir.
Buna gore ekotonlarin;
I.  tdr gesitliliginin fazla olmasi,
Il. ekolojik toleransi genig olan turleri bulundurmasi,
lll. popllasyon yodunluklarinin fazla olmasi

verilenlerden hangilerine sahip olmasi beklenir?

A) Yalniz 1.
D) I ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell
E) I, 1l ve lll.
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4. Ekosistemi etkileyen biyotik faktorleri olugturan canlilar;

e ototroflar,

* heterotrofilar,

« saprotroflar (saprofitler)
seklinde ayrim gosterir.

Buna gore canlilarin biyotik faktorlere goére ayrigimin-
da asagida verilen hangi 6zelligine dikkat edilmistir?
A) Ekolojik nigleri

B) Yasam alanlari

C) Sudan faydalanma sekilleri

D) Ureme sekilleri

E) Topraktan faydalanma oranlari

K - Komdinite
L - Ekosistem
M -Habitat

Verilen yagam alanlari buyiikten kiiciige siralandigin-
da seceneklerden hangisi dogru olur?

A)L-K-M
D)L-M-K

B)K-M-L C)K-L-M
E)M-K-L

6. Asagida verilenlerden hangisi ekosistemin abiyotik

faktorlerinden biri degildir?

A) Isik C) Sicaklik

E) iklim

B) Ayristirici
D) Toprak

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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12. Sinif (B)
Biyoloji

Ekoloji - 1

7. Bir besin piramidinde lreticiden son tiiketiciye dog-
ru gidildikge;

I. biyokitle,
II. vacut iriligi,
lll. birey sayisi

verilenlerin hangilerinde azalma gorulur?

A) Yalniz III.
D) Il ve lIl.

B)lvell C)lvelll.

E) I, Il velll.

8. Asagida karasal bir ekosisteme ait besin piramidi veril-
mistir.

Kurbaga

Cekirge

Bugday

Ekosisteme birakilan kimyasal bir madde ekosistem-
deki kurbagalarin éliimiine neden olmus ise piramit-
teki organizmalardan hangilerinin sayisinda artis ol-
masi beklenir?

A) Yalniz kartal

B) Yalniz gekirge

C) Bugday ve ¢ekirge

D) Yilan ve gekirge

E) Kartal, yilan ve bugday

9. Tavsan

Tilki Atmaca

Bitki
a Tarla faresi

Cekirge
Verilen beslenme zinciri incelendiginde segenekler-
deki yorumlardan hangisi dogru olur?

A) Cekirgelerin biyokutlesi Uretici organizmadan fazladir.

B) Dokularda biriken zehirli madde orani en fazla bitki-
dedir.

C) Cekirge hem ototrof hem de heterotrof bir canhidir.
D) Tarla faresi hem otgul hem de etgil beslenir.
E) Tilki sayisindaki azalma atmacalari olumlu etkiler.
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10. Bir su ekosistemini olusturan canlilarin dokularinda biri-

1.

ken zehirli madde miktari asagida verildigi gibidir.

Dokudaki zehirli
madde miktari

—> N canlisi

® . oo
. .
e**.*|—>Mcanlsi
. .
° o o°
) L]
ee *e |—> L canlisi

—> K canlisi

Buna gore K, L, M ve N canlilarniyla ilgili olarak sege-
neklerden hangisi dogru olur?

K L M N
A) Balikeil kus Balik Kagik Fitoplankton
kabuklular
B) Balik¢il kus Balik Fitoplankton Kuguk
kabuklular
C) Fitoplankton Balik Klgik Balikeil kus
kabuklular
D) Kuglk Fitoplankton Balik Balikgil kus
kabuklular
E) Fitoplankton Kuglk Balik Balik¢il kus
kabuklular

A
|
I
Y

Verilen besin piramidinde | ve Il yoniinde gergeklesen
degisimler i¢in segeneklerden hangisi dogrudur?

I Il
A) Aktarilan enerji artar  Birey sayisi azalir
B) Zehirli madde azalir Birey sayisi artar
C) Enerji kaybi azalir Birey sayisi azalir
D) Enerji kaybi artar Biyokutle artar
E) Aktarilan enerji artar ~ Biyokitle azalir

o

Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.



